

# Красное Знамя

Орган Томского ГК ВКП(б), ГС и ГСПС

# Каждый мастер готовит на Кашаевском заводе

## За овладение техникой бороться систематически, каждый день

### Подготовку квалифицированных рабочих — на высшую скорость

Вопросы овладения техникой производства, являются основным звеном борьбы за промфинплан.

Развитие социалистической промышленности, новый рост фабрик и заводов, расширение и реконструкция старых предприятий втягивают в процесс производства новые слои рабочих, в большинстве своем из деревни, вторых членов семьи и детей рабочих.

Только что пришедшие рабочие медленно овладевают техникой своего производства. Профсоюзные и хозяйственные организации слабо занимаются вопросами труда в результате чего в отдельных отраслях нашей промышленности за последние 10 месяцев наблюдается разрыв между зарплатой и производительностью труда.

Мы должны в зарплате ведущим начать сделать высокую производительность.

Освоение техники производства через поднятие квалификации всех профессий до чернорабочего, поднимает производительную мощь труда каждого станка и агрегата.

Поднятие квалификации рабочего особенно нового рабочего вызовет творческую мысль рационализировать свою работу улучшить производство.

## ТАК РАБОТАТЬ НЕ ГОДИТСЯ

Неполадки, неувязки думает строю литейного

Нужного передела в постройке литейного цеха все еще нет. Идут только работы по постройке теплых ковшей. Работа задерживается из-за отсутствия плотников и строителей.

Нужно повести переговоры с Томско-Чулымской дорогой и с мажорной фабрикой о получении фанеры. На Томско-Чулымской фанеры достаточно. Есть вагон фанеры и на мажорной фабрике.

Детальных проектов, чертежей и смет на стройке литейного еще нет. А это не позволяет делать своевременно заявки на строительные материалы.

Дисциплина на стройке слаба. Так 18 ноября несколько бригад ушли обедать раньше срока.

Недостает материала, в частности плахи, для постройки гаража и механического цеха. Нет совсем материалов для постройки деталей литейного цеха (окиа, рамы и т. д.).

Стройконтра не обеспечила строителя общекритериями. Предоставленное помещение в хамкорпусе не приспособлено и не пригодное для жилья.

Есть еще целый ряд несплодков на строительстве. Есть большие и крупные проблемы: хозрасчет, бригады плотников без внимания, слабо развито соперничество, ударничество и т. д.

Все эти неполадки в значительной степени зависят от того, что нет тесной, контактной работы между заводоуправлением и стройконтрой. Наоборот, за последние дни создается явно неформальная обстановка, а отсюда неверные распоряжения, здесь можно указать на следующие: Стройконтре нужны плахи. Заводоуправление предлагает ей взять плахи с лесов механического и считает, что оно предоставляло плахи для стройки. В действительности же разобран лес механического по техническим соображениям жилось невозможным.

Администрация завода и стройконтре нужно уязвлять и совместно разбирать все крупные вопросы, касающиеся стройки.

Нужно помнить, что за постройку в срок литейного цеха в одинаковой степени отвечают и стройконтра и заводоуправление.

цесс труда поднимет производительность, даст возможность выполнять промфинплан.

Немного начинания в овладении техникой ячеек «ЗОТ на пивзаводе, дрожжеводе, мельницах, снечной и т.д. до конца не доведены. Сейчас нет образцов поставленной работы по поднятию технического уровня ни на одном из Томских предприятий. В большинстве, причины этого сводятся к отсутствию массовой работы ФЭМ, неспециенности руководителей, помешениями, литературными пособиями. Особенно халатно к этому относятся и шефствующие над предприятиями отраслевые кафедры институтов.

Реорганизация комбината рабочего образования, в учебно-производственные цеха предприятий заставляет все треугольнички немедленно проработать возможности открытия этого цеха у себя, использовать наконец, широчайшие возможности Томска по подготовке и занятию за предприятием кадров. Т. Сталин сказал, что «техника в период реконструкции решает все».

Дело освоения техники мы должны поднять на уровень ответственных темпами пятилетки в 4 года. Мы должны выполнять указания вождя.

## Госмельницы

Томские госмельницы рабочей силой обеспечены, но наблюдается тенденция к ухудшению поставленной подготовки рабочих ввиду квалификации.

За август-сентябрь с мельницы ушли 35 человек. Причины текучести не изучены. Не интересовались этим вопросом и ФЭК. Взяв прибывших на производство рабочих, в большинстве не имеющих квалификации, насчитывается 70 человек.

ФЭК и бюро рационализации должны были развернуть широкую кампанию за овладение техникой, привлечение всех изысканий и занятий в кружках, но этого не сделано. Рабочих не сумели заинтересовать и организовать курсы развалились.

Отсутствие работы по переквалификации привело к тому, что два новых кочевара мельницы № 9 пока не обучены.

## Пять дней решают

### ВСТРЕТИМ ТИРАЖ УСИЛЕНИЕМ ТЕМПОВ ПОДПИСКИ.

25 ноября в Новосибирске начнется четвертый тираж газеты «Пятилетка в четыре года».

Горфо, Госбанк и сберкасса с 15 ноября объявили декадник по подготовке к четвертому тиражу. Комсомол и общественные инструкторы должны немедленно включиться в эту работу.

Для распространения тиража среди неорганизованного населения мобилизовано 100 комсомольцев. Заключен договор с Горзона на реализацию облигаций через школы займа «3-й, решающий».

Финансово-банковские работники пригласены к заводам, предприятиям и учреждениям для раздачи валя и в них массовой работы. До тиража остались считанные дни. Комсомол и общественные инструкторы нужно по-боевому развернуть подготовку к тиражу. Срочно проверить, выданы ли администрацией в руки рабочим и служащим облигации «Пятилетки в 4 года». Добиться выпуска специальных номеров стеногазет, посвященных предстоящему тиражу.

В обеденные перерывы нужно провести беседы о том, для чего выпускаются займы. Всюду нужно развернуть дополнительную подписку. Проверить посланы ли администрацией списки о закреплении облигаций, согласно объявлению от 18 октября.

Комсомол и общественные инструкторы! Ставьте вопрос о досрочном выплата взносов по займу. Во время тиража информируйте займодержателей о выигрышах. Проведите выдачу выигрышей на торжественных заседаниях предприятий и учреждений.



лучили на работе сильные ожоги. Этот факт должен был встряхнуть треугольнички, но прошло уже 2 недели, а мер не предпринято.

Председатель ФЭК и секретарь партчейки Зайцев, ссылаясь на объективные причины, а бюро рационализации заявили, что такие вещи, как «ожоги кочеваров, а его функции не входят».

Нужно немедленно добиться решительного передела в работе по переквалификации. Бюро рационализации должно взять всю инициативу рационализации производства и не ждать, когда поступит предложение и потом «марширует» его.

Только тогда улучшится работа, когда рационализация пойдет искать ее, а не выжидать в кабинете. ИТР должны возглавить поход за овладение техникой производства.

Бригада «Красного Знамени»: Мурашев, Рожков, Штыкин.

## Лесозавод

Лесозавод № 2 имеет все возможности для переквалификации своих рабочих, но до сих пор по этому вопросу ничего не сделано.

Заводоуправление ждет от Сиблестроа разрешения на отсылку рабочих слушать платные курсы в другом городе за овладение техникой не изыскивает.

А выход простой. Уже давно нужно было организовать кружковую систему занятий, а для преподавания привлечь техническую часть завода и хороших квалифицированных мастеров-практиков. Лесотехнику предоставляется возможность осуществления практических своих шефств посылкой 2-3-х лучших студентов последнего курса а иногда и своего педагога по специальности.

Затрат это мероприятие никаких не требует. Остается только отделить имеющийся клуб-единственный, но не посещаемый из-за холода место культурного отдыха рабочих. Администрация средства должна дать, но нельзя бесконечно оттягивать переквалификацию под сотни рабочих. Нет сомнения, что затраченные средства полностью оправдаются.

Бригада «Красного Знамени»: Городилов, Ступаренко, Рожков.

## Дрожжезавод

Сложность технологического процесса работы дрожжевого завода требует от рабочих известной подготовки, которая необходима для четкой работы предприятий.

Но овладение техникой, усовершенствование своей квалификации и хотя бы небольшая теоретическая подготовка на Томском госгорном заводом поставлены слабо. Причина здесь кроется не в отсутствии руководства состава, а в слабом посещении рабочими организованных курсов. Это говорит за недостаточную массовую работу, развернутую ФЭК за то, что рабочие не сумели заинтересовать.

Нужно развить рабочему, что повышение и усовершенствование его квалификации повысит качество стеновую и качественную выработку продукции, а следовательно и улучшить его заработок. Работу курсов нужно поставить в тесное сотрудничество с практикой. Это заинтересует рабочего и вытеснит других.

Риф.

22 ноября, в 2 часа дня, в редакции СОВЕЩАНИЕ О ТЕХНИЧЕСКОЙ СТРАНИЦЕ «КРАСНОГО ЗНАМИЯ».

Вызываются т. Дорошенко (Горком ВКП(б)), Видятин (Общество ЗОТ), Зарепкин (ГРП), Хворов (Горком ВЛКСМ), Бритков (ГСПС) и представители редколлегий многоотраслевых предприятий.

## Борьба за слоб — борьба за социализм. (Ленин)

### СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ МЕЖДУ КОЛХОЗАМИ, ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО БУКСИРА — ВОТ В ЧЕМ ГВОЗДЬ РАБОТЫ

## В ГОРШЕФСОВЕТЕ ГОВОРЯТ О ПЕРЕСТРОЙКЕ, О ПОДБОРЕ ЛЮДЕЙ

### ДЕРЕВНЕ НУЖНА ПРАКТИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ, А НЕ РАЗГОВОРЫ.

Мы уже писали в газете о бездельности целого ряда шефчек в усилении темпов хлебозаготовок. Надо сказать, что не отстает от этого и сам горшефсовет.

Проводимая работа горшефсовета все время имеет случайный характер, результаты работ не учитываются. Так например, перед четвёртым пятилетним годовщиной Октябрьской революции горшефсоветом было послано около 70 человек бригадиров в деревню по организации красных обзов. Но горшефсовет совершенно не знает, что сделали эти бригады.

Некоторые шефчекеры во время посещения и уборочной проделали большую работу в деревне. Ячейка № 2 во время уборочной пошла в подшефное село Петугово 40 человек в помощь колхозам. Ячейка Шахтестрой непрерывно 7 лет следит за своей подшефной деревней. Однако, в самый ответственный момент работы по усилению колхоза хлебозаготовок, эти шефчекеры опустели руки и считают, что они сделали всё.

Горномхоз, горфо, лесозавод совершенно никакой работы не ведут и в особенности сейчас в ответственный момент хлебозаготовок. Ячейка швеймарта свое бездельствие объясняет тем, что у ней нет средств.

Горшефсовет до сего времени занимается реорганизацией, собирается в ближайшие дни послать в колхозы несколько счетных работников для налаживания учета, но пока все это разговоры.

План хлебозаготовок по району выполнен на 62 проц. Задачами годичного дня должны быть: социалистическое соревнование между колхозами и сельсоветами, организация общественного буксира передовыми колхозами над отстающими.

Для успешного проведения этих задач нужна помощь города. Горшефсовет эту помощь должен организовать. Пора покончить с разговорами о реорганизации, о подборе работников для посылки в деревню. Нужны не разговоры, а практическая помощь.

## Руководство сахаревского сельсовета в руках оппортунистов

О безобразиях, которые срывают выполнение хлебозаготовительного плана в Сахаревском сельсовете уже писали в «Красном Знамени». Однако, положение не изменилось и на сегодняшний день. Руководство сельсовета находится в руках оппортунистов, явно искажающих в практической работе правильное проведение генеральной линии партии.

Например, член сельсовета Гузьян — родственник кулака, кроме систематического пьянства ничем не занимается. Из 1750 центнеров плана хлебозаготовок, заготовлено только 1233 центнера.

Массовой работы нет, склипы при сельсовете самораспустились. О планах в работе и говорить нечего. Учета поступления платежей по налогам и сборам нет. Сельсовет сам не знает, какие платежи и насколько они выполнены.

Делопроизводство запущено. До сего времени здесь нет секретаря. Также положены долгие терпимости быть не может. Оппортунистов надо снять с руководства. Наряду с обновлением состава Сахаревского сельсовета, нужна немедленная помощь в его практической работе со стороны шефов города.

Сухарев.

## 63,6 ПРОЦЕНТА

(Сводка за 18 ноября)

### ЗА 18 НОЯБРЯ ПРИНЯТО ХЛЕБА 495 ЦЕНТ. С НАЧАЛА КАМПАНИИ 63629 ЦЕНТ., ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН НА 63,6 ПРОЦ.

## НА СЕЛЬХОЗФЕРМЕ 150 ГОЛОВ МОЛОДНЯКА БЕЗ ЗООТЕХНИЧЕСКОГО НАДЗОРА

За последнее время на сельхозферме все чаще и чаще заболели молочный скот. Среди молодняка распространилась легочная болезнь. Мер со стороны администрации для борьбы с болезнями и падежом скота не принимается недостаточное.

В декабре-январе ожидается прирост молодняка в 150-200 голов, а к этому не ведется никакой подготовительной работы: телятники не приспособлены, сено лучшего качества расходуется бесцельно в то время, когда оно должно быть закреплено за стельными коровами и телками. Может повториться та же история, когда бы сильный падеж телят из-за отсутствия сена.

До сих пор на сельхозферме не приступали к организации вышестоящих образцов. Целое предложение по этому вопросу зоотехника Харченко, дающее экономии в тысячу рублей — не реализуется.

На Еловке до 150 голов молодняка растут без зоотехнического надзора. В Куташево за сеной телят «осматривает» 70-летний коновал, который кормит телят чем попало и как попало.

Завоудупирной фермой совершенно не имеет представления о молочнокоровном хозяйстве, с мнением технического персонала не считается, зоотехников использует не по назначению.

При ремонте скотных дворов завоудупирной фермой в противовес распоряжениям зоотехника, отдал приказ удлинить штыи у коровьих стойл, в результате этого, ремонт затянулся. Кроме того, увеличился ненужный расход. Коровы стоят в грязи, так как поддерживать чистоту при удлиненных штыях очень трудно.

Администрация сельхозфермы надо немедленно перестроить свою работу так, чтобы сохранить весь скот от всевозможных заболеваний и падежа. Уделить больше внимания на то, чтобы животноводство фермы из-за дня в день имело прирост, чтобы за скотом был хороший уход.

Ершов.

## Не так хороши, как кажется секретарю

Шефчекера животноводческого техникума не справляется с задачами поставленными перед ней. Она недооценивает их. Дело доходит до того, что председатель бюро Зимин, не знает над каким колхозом шефствует техникуму, а последние участники на хлебозаготовках и др. работы в колхозе, не дали отчета о проделанной ими работе. А в этой работе было допущено много ошибок, например студент техникума Дегтярев из колхозного имущества у кулака, часть забрал себе, у Петра были выны в деле проведения хлебозаготовительного плана и т. д.

Бюро партийной ячейки ни разу не заслушало информации шефчекеры о состоянии ее работы.

Сейчас требуется больше силы в деле организации и укрепления новых коллективных хозяйств. Ждем от Томского животноводческого техникума активной работы не только в колхозах, подшефных ему, но и в работе по всему району.

А. С.

Шире фронт технической пропаганды

Основная задача социалистической промышленности — добиться максимальной технической вооруженности, реконструкции предприятий с таким расчетом, чтобы в максимально короткие исторические сроки догнать и перегнать в технико-экономическом отношении передовые капиталистические страны.

Бюро Томского горкома партии в резолюции о вопросах техпропаганды и техникумы констатировало, что в Томске «лозунгом овладеть техникой до сих пор не проплатно».

Для обеспечения живым руном ством техпропаганды и техникубы партийный комитет создал специальный сектор. Для техникубы выделены специальные деньги в календарном расписании — девятые числа каждого месяца.

«Мы дьявольски отстаем в смысле уровня развития нашей промышленности от передовых капиталистических стран». (И. Сталин).

Претворение в жизнь лозунга об овладении техникой даст нам возможность эту отсталость, эту грань стереть. Задача фабрично-заводских организаций развернуть массовую работу по технической пропаганде таким образом, чтобы в первую очередь охватить техникубы и ударные бригады.

Проверка постановки техпропаганды на отдельных предприятиях, проведенная редакцией «Красно знамя», при участии ударников печати, показала, что дело с техпропагандой на местах еще не налажено.

Реализовать лозунг об овладении техникой могут только технически грамотные силы. Эти силы должны готовиться, помимо специальных учебных, на самих предприятиях, с ними фабрично-заводскими органами.

Увяка научно-исследовательских работ с нуждами социалистического строительства — в плане работ некоторых отделений и кафедр ТГУ отведено значительное место.

В ботаническом отделении по кафедре систематики разрабатываются темы:

Идет систематическая проработка видов водоросли класифора Зап. Сибири. (Задание опытно-бумажной фабрики в Новосибирске).

Изучаются водоросли минеральных водоемов Кулундинской степи и водоросли оз. Шпрэ — работа, имеющая бальнеологическое значение.

По кафедре геоботаники работа ведется почти исключительно в направлении обулаживания социалистического сектора сельского хозяйства.

Получается к печати работа по географическому размещению специализированных с. х. предприятий.

Печатается работа по районированию Сибири и карта растений юсти Сибири, составленная кол-



Для экономии горючего во всех бригадах арматурной МТС проводится точный учет расхода горючего тракторами.

ЗВУКОМ КИРПЧНЫХ ЗАВОДОВ Дезорганизовал работу предприятия

Ответственная работа, которую выполняет кирпичные заводы, требует особенно четкой работы заводского комитета.

Однако этого недоучитывал завод кирпичных заводов. Вместо в приказной работы, он, наоборот, свернул ее.

Завком растерял сведения о членстве в партии, о проработке решения ВЦПС и роста профсоюзных комитетов.

Такая постановка работы заводского комитета кирпичных заводов заслуживает того, чтобы конкретные виновники ее были привлечены к ответственности.

ПРОФКОМ УЧКОМБИНАТА РАСТЕРЯЛ УДАРНИКОВ.

Профком при учебном комбинате ЗСКС не перестроил свою работу по-новому.

Ударничество не развернуто. Списки ударников в профкоме нет и профкомом неизвестно, сколько заключено соддоговоров по учкомбинату.

Аним.

ФАКТИЧЕСКИ ОТСУТСТВОВАЛ

Сампроверочные бригады вскрыли безобразнейшие факты в конторе связи

Бригады, по проверке работ группы связи, вскрыли ряд фактов, говорящих о полной бездеятельности группкома.

Бригада из работников союзпечати, совместно с представителем крайотдела, т. Голышевским, устновила игнорирование колдоговора в ряде пунктов со стороны административной.

Получаются спедежеда киосдером не выдается. На вопрос: почему нет спедежеда? Лавриченко ответил: «Край не дает, а на месте заготовить не имеем права».

На организацию распреда была отпущена 1000 руб., израсходовано аванс 100 руб. Куда выделены остальные сумма — никто не знает.

На вопрос бригады почему члены союза плохо посещают группком, предприниматель Плотников сказал, что он не станет объясняться потому что у него болит горло.

Сейчас основная задача заключается в том, чтобы, в связи с переборами, перестроить профработу на основе 8 указаний т. Сталина и избрать такой группком, который обеспечит бы выполнение этих задач.

В результате победа осталась за партией организации. Но до конца она все — таки не доведена. Партийное руководство разнатовало с повестки дня этот вопрос, равно как и успехи достигнутой победой, этим самым, волю или незволю, дается возможность к новому расцвету антипартийных настроений.

КАК РАБОТАЮТ КАНДИДАТСКИЕ ШКОЛЫ

При ячейке парвсей организации на кандидатские школы, в которую записалось 18 человек, и из них регулярно посещают 9 человек.

Руководитель этой школы сумел поставить работу так, что интерес к учебе все больше возрастает.

На мельницах организован кандидатский школа, в которую записалось 23 человека. Начальная школа из 17 человек, и кружок текущей политики из 24 чел.

Судя по этим цифрам можно сделать вывод, что интерес к учебе среди рабочих имеется. Но беда в том, что общественные организации не могут поставить работу так, чтобы она сочеталась со сменами, и срыв занятий происходит главным образом из-за несогласования со сменами.

Беспартийный.

УРОКИ НЕ ПОШЛИ ВПРОК

Партийная организация Сибири горного института родилась вместе с институтом год и три месяца тому назад.

Перед переборами руководящего состава организации можно и нужно подвести некоторые итоги годовой работы, итоги годовой борьбы за генеральную линию партии в вопросах подготовки новых инженерно-технических кадров «на людей рабочего класса».

Осенью 1930 года молодому институту нужно было принять 300 человек, а добровольцев было только 30.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

Ведутся работы также и по специальности биологии позвоночных животных, эволюционизма.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

ГОРНЫЙ ИНСТИТУТ ПРОДОЛЖАЕТ ОПОРТУНИСТИЧЕСКУЮ ПРАКТИКУ В ВОПРОСАХ КОМПЛЕКТОВАНИЯ

середняков и их детей — 5,9 проц. но зато резко возросли процент служащих, которых принято 23,7 проц.

Партийно-комсомольская прослойка так же оказалась не в высоте положения. Члены и кандидаты партии в числе принятых составляли только 24 проц. и комсомольцы — 19 проц.

И наконец последний прием, произведенный осенью 1931 года может служить ярким доказательством вредности самозачетных настроений. Из 245 чел., принятых в сентябре этого года рабочая прослойка составляет только 62,4 проц. колхозная и бедняцкая — середняцкая — 4,4 проц. из зато служащих принято 28,9 проц.

Партийная прослойка в числе принятых составляет всего лишь 16 проц. и комсомольская — 28 проц.

В отношении общеобразовательной подготовки последние два приема и особенно осенний является наиболее слабым. Достаточно сказать что из 245 человек, принятых осенью, свыше 50 проц. зачислены в подгрупповые группы, свыше 80 проц. анализом в подгрупповых группах и из числа июльской набора, в то время как на 300 чел. осеннего набора и 100 человек февральского в подгрупповых группах анализом не свыше 10 проц.

Таким образом анализ этих данных с достаточной ясностью показывает, как оппортунистическое благодушие по отношению к приемному составу последних двух приемов привело к ухудшению социального состава последних двух приемов.

В то время, как июль и август месяцы были действительно бедными месяцами по комплектованию института новыми кадрами, в это время почти весь состав бюро партнеллектива развлекся отдыхать, оставив руководство приемом на произвол судьбы.

И только благодаря вмешательству горкома партии был предотвращен качественный срыв этого приема, только тогда, когда приемочная комиссия была распущена и создана была новая комиссия, положение несколько было исправлено но не исправлено до конца.

Рабочие горняки прошли мимо горного института.

Наглядным примером искажения классово-политичной в деле подготовки кадров может служить факт следующего порядка: в марте мес. из горного института была введена группа студентов, в 23 человека, преимущественно рабочих, за неуспеваемость (погорных котами сказать, на другой же день принял механический институт).

В июле этого года горный институт принял 96 человек, из которых рабочая прослойка составляла уже только 64,3 проц. прослойка колхозников, единоличников, бедняков и

судьбантом жемчужного цеха.

Весьма важная в хозяйственном отношении работа это изучение и рестилинг рыб налива в маслоте Зап. Сибири и сиговых для Оби от границ Ново-Сибирского округа до устья Чулыма. К этой работе привлекаются также выдвинуты.

Сданы в печать книги «Камбаловые Азовского и Черного морей», и организуется обработка материалов летней практики студентов 4-го курса по рыбному промыслу в Северном Каспии и дельте реки Волги.

Географическое отделение — организовано осенью текущего года с целью подготовить кадры географов для изучения природных ресурсов Сибири, в связи с необходимостью хозяйственной специализации мало освоенных (по преимуществу северных) районов. В настоящий момент разрабатывается географо-опоматологический метод геологической разведки (опоматология — наука о названиях географических объектов). Работа связана с УИКС. Содержание ее: расшифровка почти установленной терминологии географической номенклатуры рек, гор и т. п. дающая возможность этригрия месторождений полезных ископаемых.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

В 1932 г. предполагается работа над темой: река и водоемы бассейна р. Оби и Енисея, работа, связанная с общим водным кадастром ВД СССР, проводимым ГИМЕТ СССР.

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЕ РАБОТЫ ОТДЕЛЕНИЯ ТГУ

лективно сотрудничать кафедры.

Ведется планомерное изучение сорной растительности Сибири (начатая одна работа). Изучаются торфяники.

Ведется изучение оленьих пастбищ в связи с созданием на севере социалистического сектора сельского хозяйства — 1 печатная работа, 1 печатается.

По заданию Госземтреста в зимний период 1931-1932 года предполагается разработка научных работниками совместно со студентами следующих тем:

Методика изучения сорной растительности, методика диагностики на растительных группировках и составление определителя их (угол) для Хакассии и Приенисейского края. Детальное геоботаническое описание Хакассии, Аляскине вытальпывания и поедания на различные растительные группировки, изучение поедаемости различных растений, изучение отажности влияния скваживания на строй и состав растительных группировок и т. д.

Из тем теоретического характера разрабатывается «Сравнительное изучение флоры и растительных группировок Забайкалья и Хакассии» и ведется углубленная обработка гербарного материала (злаков).

Руководителем кафедры, проф. Ревердатто ведется большая работа по разработке принципов естественной - исторического районирования на основе диалектического метода, а также по подведению диалектической основы под вопросы экологии.

В отделении зоологическом по специальности ихтиологии и гидробиологии идет работа по обследованию рыбного хозяйства Сибири. В текущем году редактируется и корректируется «Курс общей ихтиологии» покойного профессора Иогансена.

Налечтана работа «О биологии и промысле маиери реки Томь» Готовится к печати еще ряд печатных работ.

По разработке принципов естественной - исторического районирования на основе диалектического метода, а также по подведению диалектической основы под вопросы экологии.

В отделении зоологическом по специальности ихтиологии и гидробиологии идет работа по обследованию рыбного хозяйства Сибири. В текущем году редактируется и корректируется «Курс общей ихтиологии» покойного профессора Иогансена.

Налечтана работа «О биологии и промысле маиери реки Томь» Готовится к печати еще ряд печатных работ.

По заданию томской конторы Сибириета составляется инструкция по обработке рыбы в условиях Нарымского края.

Весной текущего года в порядке выполнения договора ссоревнования, кафедра в лице доцента Чепурнова и аспиранта Брюна приняла участие в работе курсов рыбоботаников в Томске и Барабинском района. Выпущено 67 засольщиков и 22 помощника. Организация подобных же курсов намечена на 25-го декабря с.г. Кроме того, по темасс кафедры, при участии студентов 4-го курса, ведет работу по квалификации работников среднего состава Томского рыбообрабатывающего завода, а В. С. Чепурнов является организатором и кон-

сультантом жемчужного цеха.

Весьма важная в хозяйственном отношении работа это изучение и рестилинг рыб налива в маслоте Зап. Сибири и сиговых для Оби от границ Ново-Сибирского округа до устья Чулыма. К этой работе привлекаются также выдвинуты.

Сданы в печать книги «Камбаловые Азовского и Черного морей», и организуется обработка материалов летней практики студентов 4-го курса по рыбному промыслу в Северном Каспии и дельте реки Волги.

Географическое отделение — организовано осенью текущего года с целью подготовить кадры географов для изучения природных ресурсов Сибири, в связи с необходимостью хозяйственной специализации мало освоенных (по преимуществу северных) районов. В настоящий момент разрабатывается географо-опоматологический метод геологической разведки (опоматология — наука о названиях географических объектов). Работа связана с УИКС. Содержание ее: расшифровка почти установленной терминологии географической номенклатуры рек, гор и т. п. дающая возможность этригрия месторождений полезных ископаемых.

# ОЧЕРЕДНОЙ СБОР ШТАБА ИМПЕРИАЛИСТОВ В ПАРИЖЕ

## Захватчики требуют гарантий полной безопасности

ПОД ДИРИЖЕРСТВОМ БРИАНА.

ПАРИЖ. Здесь открылась чрезвычайная сессия Совета Лиги Наций. Бриан еще раз изложил историю японо-китайского конфликта. Затем, по просьбе большинства делегатов, Бриан объявил, что созывается закрытое заседание, которое началось немедленно.

На закрытом заседании председатель Совета Бриан напомнил о пяти требованиях Японии, из которых только по одному требованию не удалось прийти к соглашению. Это требование, заявил Бриан, рассматривается китайской стороной как выходящее из рамок обсуждения вопроса, а именно об обеспечении безопасности японских граждан, по существу затрагивающее весь комплекс интересов Японии и Китая. Переговоры могут затянуться, так как Япония настаивает на своем требовании, считая его основным и принципиальным, связанным с вопросом безопасности японских резидентов в Манчжурии.

Далее Бриан напомнил о заявлении китайской делегации на заключительном заседании октябрьской сессии Совета Лиги Наций 24 октября (о доверии к Лиге Наций) и выразил надежду, что это заявление даст возможность найти общую почву для соглашения. Бриан сообщил, что находящийся в Париже Дауэс американский посол в Лондоне сможет принять активное участие в работах совета Лиги Наций.

По окончании закрытого заседания Совета Бриан беседовал с Иосифовым.

### «СУД» УДАЛИЛСЯ НА СОВЕЩАНИЕ

ПАРИЖ. Тел. агентство «Гавас» сообщает, что на закрытое заседание совета Лиги Наций 17 ноября не были приглашены делегаты Японии и Китая.

### ГЕНЕРАЛ МА СПРОТИВЛЯЕТСЯ.

ТОКИО. В Мукдене опубликована декларация командующего японскими оккупационными войсками Хондзо. В декларации говорится, что поступил ответ от генерала Ма Ма заявляет, что он отвечает своим войскам только в случае эвакуации японских войск из района реки Нонни. Далее говорится в декларации: «Ма требует гарантии в том, что японские войска не разрешат Чанхайпону пользоваться Таоань-Аландьской дорогой. Только в этом случае Ма со своей стороны гарантирует безопасность движения по этой дороге».

В заключение, Хондзо в своей декларации отмечает, что, «одновременно с этим ответом, Ма ушел войска на первой линии фронта и ждет удобного момента, чтобы нанести удар японским войскам».

ТОКИО. Агентство Симбун Ренго сообщает, что, по сведениям, исходящим из китайских источников, генерал Ма решил отклонить требования японцев, как противоречащие интересам Китая. В силу этого, ожидается возобновление китайских действий под Цинцином.

ТОКИО. 16 ноября вечером поступил ответ генералу Ма для ответа на требования японского правительства. По имеющимся данным в Харбине до 5 часов вечера не было ответа получено не было. Полагают, что генерал Ма решил не нормировать требования японского правительства. Связь между Харбином, Хайларом и станцией Маньчжуря прервана.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ

— РИМСКИЙ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ ТРИБУНАЛ вынес приговор по делу 12 коммунистов. Один приговорен к 9 годам тюрьмы, один к шестью, трое к пяти годам каждый, остальные на разные сроки от 4 до 3 лет.

— ФИНАНСОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ ФИНЛЯНДИИ становится все напряженнее. По сообщению газеты «Суомен Маа», среди вкладчиков тревога. Началось массовое изъятие вкладов из банков. На черной бирже идет безудержная спекуляция иностранной валютой.

— В КРУГАХ ГЕРМАНСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ считают, что число безработных в феврале 1932 года достигнет 6 с половиной миллионов человек.

— ЗАБASTОВКА В ЛОДЗИНСКОЙ шелковой промышленности (Польша) окончилась победой рабочих. Предприниматели вынуждены были повысить зарплату на 10 процентов.

### НА ВСЯКУЮ НОТУ ЕСТЬ ОТВЕТ.

ТОКИО. Японское правительство послало ответ на ноту Нанкина от 4 ноября, в которой японское правительство, ссылаясь на решение Лиги Наций от 24 октября, требовало эвакуации японских войск из Манчжурии. Ответ отводит решение Лиги Наций, как не принятое, и обвиняет Нанкинское правительство в том, что оно не принимает мер к выполнению решений Лиги Наций по вопросу о неуглублении конфликта и организации нападения «богатых солдат» и «бандитов» на японские войска.

### БОИ ВОЗОБНОВИЛИСЬ

ТОКИО. По сообщению из Мукдена в районе Нонни началось столкновение между главными силами японских и китайских войск. В Чаньчуне местные японские власти проявляли значительную активность 18 ноября. В Дасине начались бои.

### ХАЯСИ ГАДАЕТ.

ТОКИО. Генеральный консул Японии в Мукдене Хаяси, прибывший в Токио, повторил свое заявление относительно того, что не может быть в речи об эвакуации японских войск из Манчжурии, учитывая данный момент, когда «порядок в Манчжурии поддерживается исключительно японскими войсками».

На вопрос о том, действительно ли советское правительство оказывает помощь генералу Ма, Хаяси ответил: «Ничего не знаю, но ясно только одно, что войска генерала Ма показывают такую днациализированность, какую никогда не знал было наблюдать в китайских войсках. Известно также, что в настоящее время войска генерала Ма располагают значительными орудиями, которых ранее они никогда не имели. Повидимому, за спиной генерала Ма имеется какая-то крупная сила».

### МА ЕЩЕ РАЗ ОПРОБЕРГАЕТ ПРОВАНЦИОННЫЕ СЛУХИ.

ШАНХАЙ. Корреспондент газеты «Ивнинг Пост» сообщает, что генерал Ма в беседе с ним отрицал получение какой-либо помощи от СССР. Ма сказал, что он решил бороться до конца. Если он вынужден будет отступить, то уйдет со своими войсками в деревни, откуда поведет борьбу с японцами методами партизанской войны. Корреспондент «Ивнинг Пост», посетивший цинцарский фронт, утверждает, что нет никаких доказательств помощи, оказываемой советами генералу Ма.

### ВВОДИТСЯ ЯПОНСКАЯ ЦЕНЗУРА.

БЕИПИН. Мукденские газеты сообщают, что японцы выработали правила по которым информация для прессы должна исходить исключительно от японских советников при китайских учреждениях, «для обеспечения правильного руководства общественным мнением».

### СРЕДСТВА МУКДЕНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ОТОБРАНЫ.

ТОКИО. Представитель министерства иностранных дел заявил, что японские власти в Мукдене в свое время дали распоряжение о переводе всех средств Чжаньсюэляна и других деятелей бывшего мукденского правительства из китайских банков в депозит мукденского отделения банка который будет передан в распоряжение будущего мукденского правительства.

### ЗАЯВЛЕНИЕ ДЕБУЦИ.

НЬЮ-Йорк. Японский посол в САСШ Дебуци в беседе с редактором витейских газет заявил, что Япония не предполагает сорваться с советским правительством. Совершенно очевидно, — сказал Дебуци, — что нам нечего опасаться военных столкновений с Россией. Мы никогда не помышляли о том, чтобы прозгать на ее право в Северной Манчжурии».

### ОРУЖИЕ СВОИМ ПОМОЩНИКАМ.

ХАРБИН. Харбинские газеты сообщают, что японское командование вооружает китайские воинские части японских ставленников в которые входят русские белогвардейцы.

### БЕЛОГВАРДЕЦКИЙ АТАМАН ХЛОПОЧЕТ.

ПАРИЖ. По сообщению белогвардейской прессы, в Берлине получил по письму атамана Семенов, где он сообщает, что японцы предложили ему создать будущую административную власть Уссурийского края, который японцы намерены превратить в буферное казачье государство.

## ВКЛЮЧАЕМСЯ ВО ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС „ПРАВДЫ“

### В НОВЫЙ МАРШРУТ

Крупные победы в деле коллективизации сельского хозяйства выдвинули огромную, по своей значимости, задачу организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

В этой области передовые колхозы уже добились значительных успехов. Но эти успехи еще не стали достоянием всех колхозов, а в ряде колхозов эти успехи не закрепились.

Под влиянием кулацкой агентуры, распределение колхозных доходов некоторыми коллективами проводится по принципу уравнилельно-еодошму, в ряде колхозов проявляются кулацкие тенденции скрыть хлеб от государства. Обезличка в уходе за скотом и инвентарем идет по еще держится в части колхозов. Неумелая расстановка и использование рабочей силы разбавляет многие колхозы. Под давлением отсталой части колхозников проявляется нерешительность в применении мероприятий, стимулирующих подвиги производительности труда колхозников.

Рабселькоры—организаторы массовых активностей партии, неоднократно доказавшие свою преданность в проведении в жизнь ее героической линии, в частности и особенно по вовлечению единоличных хозяйств в колхозы, должны

мобилизовать себя на хозяйственное укрепление колхозов.

Теперь, когда селькоры в основном стали колхозниками—линейная газета «Правда»—их центральной задачей является борьба за лучшую организацию колхозного производства. Теперь уже мало сказать, что селькор—переловой борей на фронте организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Вытекающие отсюда более сложные требования к селькорам и печати могут быть выполнены лишь при условии коренной перестройки всей их работы.

Объявленный «Правдой» Всесоюзный конкурс на звание печати в колхозах, совхозах и МТС на лучшую работу по организационно-хозяйственному укреплению колхозов

должен сыграть решающее значение в этой перестройке работы.

Задача конкурса сводится к тому, чтобы организовать массы на закрепление всех имеющихся достижений и опыта в проведении сельщины, в организации правильного учета работы каждого колхозника, а распределении доходов по количеству и качеству выработанных трудодней, в беспощадной борьбе с оппортунистическим и кулацким курсом на снижение норм выработки, на оставление мелкобуржуазной уравниловки в распределении доходов.

Надо закрепить сельщину и ликвидировать обезличку, помочь колхозам правильно расставить силу.

В кратчайший срок добиться выполнения и перевыполнения хлебозаготовительных планов. Принять активное участие в составе

## ДОГОВОР ОБЯЗЫВАЕТ

### Налоговые недоборы — удар по финплану

Томск заключил с Барнаулом договор на организационное соревнование, за лучшее выполнение плана мобилизации средств. Это обязывает все организации нашего города, и в первую очередь горФО проявить максимальное внимание к каждому источнику дохода.

Но факты говорят обратное.

Дом Красной армии до сих пор не желает платить налога со зрелищ на кино — сеансы и концерты. В горФО разводят руками: «как, мол с него возьмешь, если он не хочет». Но разве закон не распространяется на кино Дома Красной армии?

Налог со зрелищ взимается бесконтрольно. Ни один из документов по взиманию налога с гортеатра с 1-го мая по октябрь не был составлен верно. Бухгалтерия театра, в результате применения неправильной формулы при исчислении налога, систематически недодавала полной суммы причитающегося с театра налога. Правда, этот недобор за пять месяцев выразился в 267 руб., но где гарантия в правильности исчисления налога с других зрелищных предприятий?

Единая госпошлина—это уже не мелочь. Сбор ее запрокинут на 1931 г. в размере 170 тыс. руб. За 9 месяцев этот налог выполнен всего на 63,6 проц. Прочие обязанности просты: нет специального человека, который следил бы за поступлением пошлины.

Точно так же обстоит дело и с промышленным. В октябре месячное задание выполнено только на 79,6 проц. Промналог является самым крупным среди других налогов и в плане мобилизации средств на 4 квартал запрокинут в сумме 200 тыс. руб. Каждый процент недополнения этого налога вырывает 2000 руб. из доходной части местного бюджета.

ГорФО надо немедленно принять решительные меры для обеспечения перелома в поступлении промналога. 4 квартал должен перекрыть заданье 3 квартала.

Палин.



Производственные планы на 1932 год.

Сотрудствовать партийкам в развертывании марксистско-ленинской учебы среди колхозно-совхозных масс.

Помимо этих задач, селькоры и стенгазеты МТФ должны широко популяризовать обращение ЦК ВКП(б) и СНК о животноводстве.

Обеспечить проведение в жизнь указаний т. Сталина об ликвидации обезлички, уравниловки и проведения хозрасчета.

Начало конкурса совпадает с подготовкой к правому сезону селькоров. Это предвещает требования ко всей линейной печати и рабселькорам всемерно развить свою работу с тем, чтобы к открытию сезона суметь поделиться своими конкретными достижениями по конкурсу и в перестройке своей работы.

Задача каждой газеты состоит в том, чтобы не только обеспечить регулярный выпуск стенгазеты, но и иметь вокруг газет крепкий актив селькоров. Деревенские партийки, шешские городские организации должны оказывать практическую помощь отрядам в создании актива и в выпуске газет. Шефы-предприятия обязаны передать силу своей опытной борьбы за промфинплан, организацию ударных бригад печати.

Западная Сибирь в конкурс включилась.

Включалась в конкурс также и газета «Красное Знамя». Находя стенгазета должна быть участницей конкурса. Развивая между газетами совхозов и колхозов соревнование на лучшее участие в конкурсе поголовным участием каждой газеты и селькора, организуем массы, укрепим колхозы.

Конкурсной комиссией при «Сов. Сибирь» выделен специальный фонд в 5000 рублей. Из этой суммы выделяется 50 премий.

В один из районов для организации образцового проведения конкурса, комиссия посылает бригаду в 12 человек. С 1 по 15 декабря организуется радиопереписка рабселькоров.

### ГАЗЕТО «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

20-22 ноября проводится мусветное совещание селькоров по вопросам конкурса.

В один колхоз и один совхоз высылается бригада ударников печати для оказания помощи местным стенгазетам.

Установлено 15 премий, среди них одна премия—поздравка по лучшим колхозам края, одна премия—многочисленный аппарат и др.

2 раза в месяц при редколлегии будет выпускаться листовка, посвященная конкурсу.

«Красное Знамя» вызвало на соревнование по проведению конкурсу с Тайгинскую газету «На полный ход».

Во второй половине декабря созывается совещание колхозников специалистов и редколлегий колхозных газет по вопросам хозяйственного укрепления колхозов и хода конкурса.

«Красное Знамя» намечает подготовить в специальной школе 5 редакторов колхозных и 1 редактора совхозных газет.

Конкурс начал. Конкурс—знамен колхозной и совхозной печати. Работы, ударники печати, селькоры, редколлегия стенгазет, добьемся быстрого проведения конкурсу, выданным испытанием на звание зрелости!

